
 

Komisia bilancuje pokrok bezpečnostnej únie 

 

 

Komisia prijala siedmu správu o pokroku vo vykonávaní 
Stratégie EÚ pre bezpečnostnú úniu na roky 2020 – 2025. 
Správa poskytuje prehľad o vykonávaní Stratégie pre 
bezpečnostnú úniu od jej prijatia v roku 2020.  

Hodnotí sa v nej pokrok a výsledky dosiahnuté v piatich 
kľúčových oblastiach: ochrana fyzickej a digitálnej 
infraštruktúry EÚ; boj proti terorizmu a radikalizácii. 

Ďalej aj  boj proti organizovanej trestnej činnosti; 
posilnenie spolupráce v oblasti presadzovania práva 
a justičnej spolupráce a spolupráca s 
medzinárodnými partnermi. 

Komisia si splnila všetky záväzky stratégie pre 
bezpečnostnú úniu.  
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Navyše, prišla aj s novými iniciatívami, ktorými reagovala 
na vývoj bezpečnostných výziev v priebehu rokov. Po 
štyroch rokoch vykonávania stratégii sa podarilo 
skonsolidovať súbor nástrojov EÚ, ktorý teraz slúži ako 
pevný základ ochrany Európanov v budúcnosti. 

Podrobnejší prehľad: 

Posilnenie fyzickej a digitálnej infraštruktúry EÚ 

Čoraz častejšie hybridné útoky na kritickú infraštruktúru v 
EÚ poukázali na potrebu zvýšiť jej ochranu a odolnosť, aby 
nedochádzalo k narušeniu základných služieb alebo aby 
sa obmedzili na minimum. Od roku 2020 Komisia navrhla 
nové horizontálne pravidlá na posilnenie kritickej 
infraštruktúry EÚ online aj offline v širšom spektre 
odvetví, smernicu o odolnosti kritických sub-
jektov a smernicu o sieťovej a informačnej bezpeč-
nosti (NIS II), ktoré nadobudli účinnosť v januári 2023. 
Komisia prijala aj niekoľko opatrení na odvetvovej úrovni, 
ktorými chce zvýšiť odolnosť kritickej infraštruktúry, 
napríklad v odvetviach energetiky, dopravy, námornej 
bezpečnosti, konektivity, klímy, vesmíru, financií a 
zdravotníctva. 

Vzhľadom na nárast kybernetických útokov v posledných 
rokoch Komisia podnikla významné kroky smerom k 
posilneniu kybernetickej bezpečnosti v členských štátoch, 
ako aj v inštitúciách, orgánoch, úradoch a agentúrach EÚ, 
k zvýšeniu bezpečnosti dodávateľských reťazcov a 
produktov a k upevneniu kapacít na odhaľovanie a 
riešenie kybernetických incidentov na úrovni EÚ. K 
takýmto krokom patrí aj prijatie aktu o kybernetickej 
odolnosti, ktorý zvýši bezpečnosť hardvérových a 
softvérových produktov, a aktu o kybernetickej solidarite, 
ktorý posilní kapacitu EÚ na odhaľovanie, predvídanie a 
riešenie významných a rozsiahlych kyberneticko-
bezpečnostných hrozieb a útokov. 

Boj proti terorizmu a radikalizácii 

Počas celého mandátu tejto Komisie bol prioritou 
Stratégie EÚ pre bezpečnostnú úniu na roky 2020 – 2025 
boj proti terorizmu. Vykonávanie programu EÚ v oblasti 
boja proti terorizmu do roku 2020 solídne napreduje.  

 

 

 

Komisia prijala opatrenia na boj proti terorizmu vo 
všetkých jeho formách: od predchádzania 
radikalizácii online a offline až po podporu členských 
štátov pri ochrane verejných priestorov a 
obmedzovanie prístupu teroristov k zbraniam a 
financovaniu. 

S cieľom predchádzať radikalizácii Komisia 
podporuje členské štáty prostredníctvom siete na 
zvyšovanie povedomia o radikalizácii a zavádza nové 
právne nástroje na ochranu občanov pred škodlivým 
extrémistickým a teroristickým obsahom online aj 
offline. Podľa nariadenia o teroristickom obsahu 
online musia platformy odstrániť teroristický obsah 
do jednej hodiny. Komisia okrem toho naďalej 
spolupracuje s technologickými spoločnosťami v 
rámci internetového fóra EÚ s cieľom potlačiť 
využívanie siete násilnými extrémistami a 
teroristami. 

Aby teroristi nemali prostriedky na vykonávanie 
útokov, v právnych predpisoch z roku 2021 sa 
obmedzuje dostupnosť prekurzorov používaných na 
výrobu výbušnín. Okrem toho Komisia cez program 
poradcov EÚ pre bezpečnostnú ochranu podporuje 
členské štáty pri ochrane verejných priestorov a od 
roku 2020 poskytla na ochranu verejných priestorov 
vrátane bohoslužobných miest finančné prostriedky 
z Fondu pre vnútornú bezpečnosť vo výške viac ako 
30 miliónov eur. 

V neposlednom rade EÚ ďalej upevnila rámec EÚ na 
prevenciu a boj proti praniu špinavých peňazí a 
financovaniu terorizmu, aby sa účinnejšie 
odhaľovalo smerovanie finančných prostriedkov do 
teroristických organizácií. 

Boj proti organizovanej trestnej činnosti 

Od začiatku svojho mandátu táto Komisia 
zintenzívňovala úsilie v boji proti obchodovaniu s 
drogami a organizovanej trestnej činnosti. Predložila 
niekoľko iniciatív vrátane stratégie EÚ na boj proti 
organizovanej trestnej činnosti na roky 2021 – 
2025 a Stratégie EÚ v oblasti drog na obdobie 2021 ‒ 
2025. 



 

  

 

 

V októbri 2023 Komisia zaviedla plán EÚ na boj proti 
obchodovaniu s drogami a organizovanej trestnej 
činnosti, ktorý obsahuje 17 prioritných opatrení. Jedným 
z nich je Aliancia prístavov EÚ, ktorá je v prevádzke od 
januára 2024 a zameriava sa na zvýšenie odolnosti 
prístavov. Komisia takisto posilnila mandát 
budúcej Agentúry EÚ pre drogy a upevnila spoluprácu 
orgánov presadzovania práva v členských štátoch 
navzájom, ako aj s partnermi v krajinách Latinskej 
Ameriky. 

V posledných rokoch sa pozornosť zamerala aj na ďalšie 
oblasti organizovanej trestnej činnosti, ako je počítačová 
kriminalita, prevádzačstvo migrantov a obchodovanie s 
ľuďmi, nezákonné obchodovanie s drogami a iným 
tovarom, trestné činy proti životnému prostrediu, 
hospodárska a finančná trestná činnosť a korupcia. 
Komisia v máji 2023 navrhla nové a posilnené pravidlá 
kriminalizácie korupčných trestných činov a harmonizácie 
sankcií v celej EÚ. Okrem toho v roku 2020 začala svoju 
činnosť Európska prokuratúra. Do konca roka 2023 už 
vyšetrovala takmer 2 000 prípadov trestných činov 
poškodzujúcich rozpočet EÚ. 

Posilnenie spolupráce v oblasti presadzovania práva a 
justičnej spolupráce 

Komisia v roku 2024 posilnila spoluprácu medzi orgánmi 
presadzovania práva a justičnými orgánmi v celej EÚ, a to 
najmä prijatím právneho rámca policajnej spolupráce, 
ktorým sa zmodernizovali kľúčové dostupné nástroje na 
zlepšenie cezhraničných operácií v EÚ.  

 

 

 

 

 

 

 

Patria k nim nové pravidlá informačnej výmeny 
a revízia prümského rámca pre automatizovanú 
výmenu údajov na účely policajnej spolupráce, nové 
pravidlá pre vopred poskytované informácie o 
cestujúcich a posilnenie úlohy Europolu. Tým sa zlepší 
prevencia, odhaľovanie, vyšetrovanie a stíhanie 
teroristických trestných činov a závažnej trestnej 
činnosti. Nové pravidlá platné pre odovzdávanie 
trestného konania pomôžu predchádzať neefektívnej 
duplicite konaní a prípadom beztrestnosti. 

Posilnenie spolupráce s medzinárodnými partnermi 

Počas svojho mandátu táto Komisia bezodkladne 
zasahovala proti hrozbám pre vnútornú bezpečnosť, 
ktoré so sebou priniesla ruská útočná vojna proti 
Ukrajine, a to napríklad aj zriadením podporného 
centra pre vnútornú bezpečnosť a riadenie hraníc v 
Moldavsku. Na vnútornú bezpečnosť EÚ môže mať 
vplyv aj súčasná situácia na Blízkom východe. S cieľom 
podporiť vyšetrovanie financovania terorizmu Komisia 
v roku 2021 zriadila aj sieť finančných vyšetrovateľov v 
oblasti boja proti terorizmu. Táto sieť pod vedením 
Komisie podporuje vyšetrovateľov členských štátov, 
aby si vymieňali informácie o technikách a 
skúsenostiach v boji proti financovaniu terorizmu. EÚ 
posilnila spoluprácu s partnerskými krajinami, úzko 
spolupracuje s OSN a rozšírila spoluprácu s NATO. 

Spolupráca s agentúrami EÚ na vykonávaní 
bezpečnostnej únie 

K vykonávaniu tohto spoľahlivého bezpečnostného 
rámca EÚ podporne prispievajú agentúry a orgány EÚ 
v oblasti spravodlivosti, vnútorných vecí a 
kybernetickej bezpečnosti, ako sú Europol, Eurojust, 
ENISA, Frontex či Európska prokuratúra, ale aj 
odvetvové agentúry  

Zdroj: 
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/sk/ip_24_2565  
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EÚ vyčlenila 4,5 milióna EUR na 324 vedeckých 
ukrajinských projektov  

 

 

 

S cieľom poskytovať nepretržitú podporu 
ukrajinskému výskumu Komisia strojnásobila 
pôvodný rozpočet štipendijného programu Eurizon 
na 4,5 milióna EUR v rámci programu Horizont 
Európa. Invázia Ruska na Ukrajinu priniesla 
výskumným pracovníkom každodenné výzvy. 
Neustála hrozba útokov na kritickú infraštruktúru, 
ako aj nemožnosť cestovať a zníženie štátneho 
financovania brzdili pokrok vo výskume. Napriek 
týmto výzvam sú ukrajinskí vedci naďalej odhodlaní 
vykonávať svoju prácu. 

Očakáva sa, že štipendijný program Eurizon bude mať 
významný pozitívny vplyv na prácu ukrajinských 
výskumných pracovníkov vrátane možnosti obnoviť 
svoje projekty, uskutočniť špičkový výskum, nadviazať 
stabilný kontakt s medzinárodnými partnermi a rozšíriť 
šírenie výskumu. Štipendijný program im takisto 
umožní znížiť stres, pomôcť riešiť rodinné ťažkosti, 
získať prístup k zahraničným univerzitným knižniciam, 
udržať si odborníkov v oblasti IT a identifikovať trendy 
a najlepšie postupy v oblasti verejnej správy. 

 



 

  

 

 

Štipendijný program bude mať celkovo 65 projektov 
vrátane 324 ukrajinských vedcov. Niektoré už začali 
svoju činnosť, pričom posledná skupina projektov 
dostala granty a začala sa od 1. mája. 

Projekty budú vykonávať svoj výskum vo všetkých 
vedeckých oblastiach a budú sa realizovať v spolupráci 
s európskymi výskumnými infraštruktúrami. 

Súvislosti 

V apríli 2023 spustil projekt Eurizon financovaný 
EÚ svoj štipendijný program s názvom Granty na 
diaľkový výskum pre výskumných pracovníkov z 
Ukrajiny. Cieľom bolo ponúknuť krátkodobé štipendiá 
v trvaní 6 alebo 12 mesiacov zraniteľným výskumným 
pracovníkom. Z štipendijného programu sa financujú 
výskumné projekty realizované v spolupráci 
s európskymi výskumnými infraštruktúrami. 

 

 

Spočiatku sa v rámci projektu Eurizon očakávalo prijatie 
maximálne 70 žiadostí a očakáva sa, že podporí 
približne 22 tímov v celkovej výške približne 90 
výskumných pracovníkov s rozpočtom 1,5 milióna EUR. 
Výzva sa skončila v máji 2023 v nadväznosti na rozsiahlu 
propagačnú kampaň na Ukrajine. Odpoveď prekročila 
očakávania, pričom celkovo bolo prijatých 786 žiadostí, 
z ktorých 730 bolo oprávnených. S cieľom uspokojiť 
vysoký dopyt sa Komisia v januári 2024 rozhodla 
strojnásobiť pôvodne pridelený rozpočet na 4,5 milióna 
EUR, čím sa teraz financuje 65 projektov vrátane 324 
výskumných pracovníkov. 

Žiadosti pochádzali z celej Ukrajiny, väčšinou z Kyjeva, 
za ktorými nasledovali Charkov a Ľvov. Mladí výskumní 
pracovníci boli medzi žiadateľmi dobre zastúpení. 
Pokiaľ ide o rodový rozmer, 88 % tímov tvorili ženy. 

Zdroj: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/sk/ip_24_2370  
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Nový prieskum Eurobarometra vyjadruje názory 
občanov EÚ pred voľbami do Európskeho 

parlamentu 

 

Z najnovšieho štandardného prieskumu Euroba-
rometra, ktorý bol zverejnený v máji vyplýva, že 
Európania chcú, aby bola EÚ silnejšia a nezávislejšia, 
najmä vzhľadom na súčasné globálne výzvy, zatiaľ čo 
na budúcnosť nazerajú čoraz optimistickejšie. 
Občania očakávajú silnejšiu, nezávislejšiu a 
odolnejšiu EÚ. 

 

Viac než tri štvrtiny Európanov (77 %) sa vyslovili 
za spoločnú obrannú a bezpečnostnú politiku krajín 
EÚ, zatiaľ čo viac ako sedem z desiatich občanov EÚ 
(71 %) súhlasí s tým, že EÚ musí posilniť svoje 
kapacity výroby vojenského vybavenia. Zároveň 
takmer sedem z desiatich občanov EÚ (69 %) je 
za spoločnú zahraničnú politiku členských štátov.  

 



 

  

 

 

Viac než dve tretiny občanov súhlasia s tým, že EÚ je 
miestom stability v nepokojnom svete (67 %) a že EÚ 
má dostatočnú silu a nástroje na ochranu 
hospodárskych záujmov Európy v globálnom 
hospodárstve (69 %). 

Európania považujú za prioritnú oblasť činnosti EÚ v 
strednodobom horizonte bezpečnosť a obranu (34 %), 
za ktorou nasleduje klíma a životné prostredie (30 %). 
Na treťom mieste je zdravie (26 %) a na štvrtom 
hospodárstvo a migrácia (obe 25 %). Zároveň si takmer 
polovica (46 %) všetkých občanov myslí, že najväčší 
pozitívny vplyv na ich život v krátkodobom horizonte 
bude mať zabezpečenie mieru a stability, ďalej 
zabezpečenie dodávok v odvetviach potravinárstva, 
zdravotníctva a priemyslu v EÚ (28 %), vytvorenie 
väčšieho počtu pracovných príležitostí a riadenie 
migrácie (26 %). 

Pokračovanie v značnej podpore reakcie EÚ na vojnu 
na Ukrajine 

Vzhľadom na ruskú útočnú vojnu proti Ukrajine 
takmer deväť z desiatich opýtaných občanov (87 %) 
súhlasí s poskytovaním humanitárnej pomoci ľuďom 
postihnutým vojnou a viac ako osem z desiatich (83 %) 
občanov súhlasí, aby sme v EÚ prichýlili ľudí 
utekajúcich pred vojnou. 72 % občanov EÚ 
podporuje hospodárske sankcie voči ruskej vláde, 
podnikom a občanom a 70 % súhlasí s 
poskytovaním finančnej podpory Ukrajine. Šesť z 
desiatich respondentov súhlasí s tým, aby EÚ udelila 
Ukrajine štatút kandidátskej krajiny a aby financovala 
nákup a dodávky vojenského vybavenia na Ukrajinu. 

 

 

 

 

 

 

 

Pokiaľ ide o nedávne krízy, najväčší vplyv na spôsob, 
akým občania EÚ vnímajú budúcnosť, mala invázia 
Ruska na Ukrajinu (42 %), ďalej pandémia a iné 
zdravotné krízy (34 %) a hospodárska a finančná kríza 
(23 %). 

Zo zoznamu pätnástich problémov, ktorým EÚ čelí, je 
za jeden z dvoch najdôležitejších považovaná vojna na 
Ukrajine, s celkovým podielom 35 % opýtaných, čo je 
o 7 percentuálnych bodov viac ako v novembri 
minulého roka. Nasleduje prisťahovalectvo (24 %), 
medzinárodná situácia (22 %) a inflácia (19 %). Inflácia 
zostáva najviac spomínaným problémom, ktorým čelí 
štát, a to na úrovni 38 %, pričom v porovnaní s 
predchádzajúcim prieskumom tento podiel klesol o 
šesť percentuálnych bodov. 

Optimizmus o hospodárstve narastá 

Vnímanie situácie európskeho hospodárstva sa od 
jesene 2023 zlepšilo, pričom 47 % respondentov ju v 
súčasnosti hodnotí ako „dobrú“, čo je najvyššia úroveň 
od roku 2019. Množstvo občanov (45 %) si myslí, že 
hospodárska situácia v Európe zostane v nasledujúcich 
12 mesiacoch stabilná. Tento pozitívny trend sa 
prejavuje aj stabilne vysokou podporou eura, a to tak 
v EÚ ako celku (70 %), ako aj v eurozóne (78 %). 

Pozitívne vnímanie EÚ a občianstva EÚ 

Pred voľbami do Európskeho parlamentu takmer tri 
štvrtiny respondentov (74 %) uviedli, že sa cítia 
občanmi EÚ, čo je opäť najvyšší podiel za viac ako dve 
desaťročia. Viac ako šesť z desiatich občanov EÚ (62 %) 
je takisto optimistických, pokiaľ ide o budúcnosť EÚ, 
čo predstavuje mierny nárast v porovnaní s 
predchádzajúcim prieskumom na jeseň 2023. Zvýšila 
sa aj ich dôvera v EÚ a v súčasnosti dosahuje 49 %, 
zatiaľ čo dôvera v národné vlády je na úrovni 33 %. 

Takmer šesť z desiatich občanov EÚ je spokojných s 
tým, ako funguje demokracia v EÚ (57 %) a v ich 
krajine (58 %).  

Zdroj: 
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/sk/ip_24_2729 
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Európska zdravotná únia: silnejšia a lepšie 
pripravená na budúcnosť 

 

 

 

Komisia prijala oznámenie o európskej zdravotnej 
únii. Zhrnula v ňom výrazný pokrok, ktorý EÚ 
dosiahla vo svojej politike v oblasti zdravia za 
posledné štyri roky v prospech občanov v EÚ a na 
celom svete. Začiatok tohto mandátu bol poznačený 
najväčšou pandémiou za posledných sto rokov, ktorá 
spôsobila utrpenie ľuďom na celom svete a preverila 
hranice možností systémov verejného zdravotníctva.  

 

Pandémia COVID-19 však takisto ukázala, čo možno 
dosiahnuť solidaritou EÚ, spoluprácou a rozhodnými 
opatreniami. Vďaka stratégii EÚ v oblasti vakcín mali 
všetci občania EÚ prístup k život zachraňujúcim 
vakcínam v rovnakom čase a za rovnakých podmienok, 
čo pomohlo zastaviť šírenie vírusu a zachránilo milióny 
životov. Digitálny COVID preukaz EÚ umožnil 
hospodárstvam a spoločnostiam opäť sa bezpečne 
otvoriť, zatiaľ čo nástroj SURE pomohol viac ako 31 
miliónom pracovníkov prekonať hospodárske 
dôsledky.  



 

  

 

Keďže pandémie nepoznajú hranice, našu spoluprácu 
a solidaritu sme rozšírili na celý svet. V rámci prístupu 
Tímu Európa sa EÚ prostredníctvom nástroja COVAX 
stala najväčším darcom vakcín a partnerským krajinám 
poskytla takmer 54 miliárd eur na núdzovú podporu. 

Európska zdravotná únia sa tak zrodila uprostred 
pandémie ako potreba zachovať odolnosť EÚ a prispieť 
k spoločenskému blahobytu, strategickej autonómii a 
geopolitickej stabilite Európy. Vychádzala zo 
skúseností nadobudnutých počas krízy COVID-19 a 
reagovala na jasné výzvy občanov po silnejšej 
prítomnosti EÚ v oblasti verejného zdravia. Zdravotná 
únia bola predstavená v novembri 2020 a má 
zabezpečovať, aby boli členské štáty lepšie pripravené 
spoločne reagovať na budúce zdravotné krízy a 
zároveň podporovali moderné a inovatívne politiky v 
oblasti zdravia pre všetkých občanov v celej EÚ. Vďaka 
značným finančným prostriedkom z programu 
EU4Health sa ciele európskej zdravotnej únie rýchlo 
pretavili do hmatateľných výsledkov. 

V rámci Európskej zdravotnej únie sa pripravujú ďalšie 
opatrenia, pričom zatiaľ sa dosiahli tieto méty: 

Prísnejšie opatrenia v oblasti zdravotnej bezpečnosti 
s cieľom lepšie reagovať na budúce krízy 

EÚ je dnes lepšie vybavená na to, aby mohla predvídať 
akékoľvek závažné ohrozenia zdravia, pripraviť sa a 
reagovať na ne. Dokáže to vďaka silnejšiemu 
právnemu rámcu pre spoluprácu v oblasti zdravotnej 
bezpečnosti, posilneným zdravotníckym agentúram 
EÚ a vytvoreniu Úradu pre pripravenosť a reakcie na 
núdzové zdravotné situácie (HERA). 

Rovnoprávny a včasný prístup k cenovo dostupným 
liekom pre všetkých občanov 

Navrhovaná farmaceutická reforma EÚ poskytne 
ďalším 70 miliónom občanov EÚ prístup k novým 
liekom a zároveň zachová v Európe 
konkurencieschopný farmaceutický sektor. Reforma 
sa zameriava na potreby občanov EÚ s cieľom 
zabezpečiť, aby mal každý prístup k liekom, ktoré 
potrebuje. A to vtedy, keď ich potrebuje, a bez ohľadu 
na to, kde žije a akou chorobou trpí. Súčasťou reformy 
je aj súbor opatrení na riešenie nedostatku liekov, 
vďaka ktorému sa zlepší dostupnosť kritických liekov. 

 

Popredný svetový plán na boj proti rakovine 

V rámci európskeho plánu na boj proti rakovine sa 
spustilo niekoľko významných opatrení na boj proti 
tejto chorobe v každom štádiu – od prevencie cez 
určenie diagnózy a liečbu až po starostlivosť o 
pacientov po prekonaní rakoviny. Vďaka podpore z 
finančných prostriedkov EÚ vo výške 4 miliardy eur 
plán už prináša zmenu životov onkologických 
pacientov v celej Európe. 

Prevratné iniciatívy na digitalizáciu zdravotnej 
starostlivosti 

Vďaka priekopníckemu európskemu priestoru pre 
zdravotné údaje (EHDS) budú mať občania prístup k 
lepšej zdravotnej starostlivosti kdekoľvek v EÚ. V rámci 
EHDS sa plne dodržiavajú pravidlá EÚ v oblasti ochrany 
údajov a zároveň sa naplno využíva potenciál digitálnej 
transformácie. Umožní sa aj lepšie využívanie údajov 
na výskum a vývoj prelomových liekov. 

Komplexné opatrenia pre lepšie duševné zdravie 

V komplexnom prístupe EÚ k duševnému zdraviu sa 
uznáva, že naše duševné zdravie je rovnako dôležité 
ako fyzické zdravie a ovplyvňuje ľudí vo všetkých 
profesiách.  

Pravidlá na zvýšenie bezpečnosti pacientov a 
zabezpečenie dodávok liekov 

Darcovia a príjemcovia látok ľudského pôvodu, ako sú 
krv a bunky, budú podľa revidovaných pravidiel EÚ 
požívať silnejšiu ochranu.  

Prístup „jedno zdravie“ na riešenie závažných 
zdravotných rizík 

Európa uznala prepojenie medzi ľudským zdravím, 
zdravím zvierat a životným prostredím. Vytvorila si tak 
lepšie predpoklady na vypracovanie silnejších politík 
na riešenie závažných výziev v oblasti zdravia, ako je 
antimikrobiálna rezistencia a vplyv zmeny klímy na 
zdravie. 

Zdroj: 
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/sk/ip_24_2523  

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/sk/ip_24_2523


 

  

 

 

 

Študentská stáž v Informačnom centre        
Europe Direct Prešov 

 

Informačné centrum Europe Direct Prešov organizuje program neplatených študentských stáži, ktorého 

cieľom je poskytnúť študentom vysokých škôl príležitosť spojiť teoretické vedomosti s praktickými 

skúsenosťami a umožniť im oboznámiť sa so základmi činností informačného centra, EÚ a európskych 

inštitúcií. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Čo táto stáž ponúka?                                                                     Nutné predpoklady 

- prax v odbore 

- možnosť lepšieho umiestnenia na trhu práce 

- prepojenie teórie a praxe 

- získanie nových znalostí a skúseností 

- odborný dohľad interného mentora 

- nadviazanie profesionálnych kontaktov 

- zoznámenie sa s kultúrou a etiketou daného prostredia 

- zdokonalenie sa v cudzom jazyku 

- účasť na konferenciách 
- pomoc pri príprave podujatí 
 

   - .záujem o dianie v Európskej únii 
    -  prehľad o základoch fungovania EÚ, jej                        
.....  rozhodovacích procesoch a inštitúciách 

    -  schopnosť  pracovať  s informačnými  

       a komunikačnými  technológiami

V prípade záujmu pošlite svoj životopis spolu s krátkym motivačným listom v slovenskom jazyku na 

adresu: europedirect@sfpa.sk 
 



 

  

 

  

 

Sieť informačných centier, dokumentačných 
centier a konferenčných prednášateľov sa 
nachádza vo všetkých členských štátoch,             

aj v tom Vašom 
 

Obráťte sa na vaše miestne informačné centrum Europe Direct v akomkoľvek úradnom jazyku EÚ a 

získajte:  

 
- odpovede na otázky o vašich právach občana EÚ, o fondoch a pod.  

- pozvánky na miestne informačné/kontaktné podujatia o EÚ  

- dokumenty a publikácie EÚ  

- odporúčania na zdroje informácií  

- kontakty na príslušné organizácie  

 

Obráťte sa na najbližšie európske dokumentačné centrum a získajte:  

 

- prístup k oficiálnym publikáciám a dokumentom EÚ (v elektronickej alebo tlačenej podobe)  

- pomoc pri vyhľadávaní podrobných informácií o právnych predpisoch, politikách a inštitúciách EÚ  

- odborné školenia pre študentov zamerané na rešerš údajov súvisiacich s EÚ na výskumné účely  
 
Plánujete zorganizovať vo vašom okolí podujatie zamerané na EÚ? Nájdite odborného konferenčného prednášateľa 

EÚ (právnici, konzultanti, akademici).  

 
Viac info: https://europa.eu/european-union/contact/meet-us_sk 

 



 

  

 

Názory vyjadrené v diele vyjadrujú len názor autorov a Európska komisia nie je zodpovedná za prípadné použitie informácií 
obsiahnutých v tejto publikácií. Vydané s podporou Európskej komisie. Vydané za pomoci spolufinancovania EÚ. 

 

 

 

 

 

 


